

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XL, nr. 9541

Joi, 7 aprilie 1988

4 pagini, 50 bani

SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc miercuri, 6 aprilie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ ÎN ECONOMIE PENTRU REALIZAREA PLANULUI PE PRIMUL TRIMESTRU, PRECUM ȘI MĂSURILE PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN PE LUNA APRILIE.

Referindu-se la rezultatele obținute în această perioadă, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a apreciat că, deși pe luna martie o serie de ministere, cum sînt Ministerul Industriei Metalurgice și Ministerul Industriei Chimice și Petrochimice, au înregistrat progrese importante pe linia îndeplinirii indicatorilor de plan, situația pe ansamblu este încă nesatisfăcătoare. La unele ministere, între care ministerele industriei construcțiilor de mașini, de utilaj greu, industriei electrotehnice și industriei ușoare au continuat să se manifeste lipsuri serioase, ceea ce a influențat negativ realizarea prevederilor de plan, îndeosebi la export.

Pornind de la această situație, secretarul general al partidului a cerut guvernului, ministerelor, centrelor industriale și întreprinderilor

să ia cele mai hotărîte măsuri pentru lichidarea, în cursul lunii aprilie, a stărilor de lucruri negative care s-au manifestat, pentru recuperarea rămănelor în urmă și realizarea, în cele mai bune condiții a planului. În mod deosebit s-a indicat să se acorde cea mai mare atenție realizării producției de export și a exportului, executării, la timp și la un înalt nivel calitativ, a întregului fond de marfă prevăzut în contractele încheiate cu partenerii de peste hotare. Trebuie luate măsuri ferme pentru ca în luna aprilie să fie lichidate toate stocurile de produse pentru export, prin livrarea acestora beneficiarilor externi.

În domeniul investițiilor, unde situația în luna martie a fost, de asemenea, nesatisfăcătoare, s-a cerut să se asigure toate condițiile pentru intensificarea ritmului lucrărilor de construcții-montaj, astfel încît noile obiective să fie date în funcțiune în bune condiții și la termenele stabilite în plan.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca realizarea planului, pe luna aprilie, atît în ceea ce privește producția industrială, cît și investițiile, să fie urmărită zi de zi, cu toată răspunderea, luîndu-se operativ măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea radicală a activității și îndeplinirii tuturor indicatorilor de plan.

De asemenea, avîndu-se în vedere că lucrările agricole sînt întîrziate, s-a cerut să se întreprindă măsuri hotărîte pentru mobilizarea tuturor forțelor și mijloacelor mecanice, în scopul grăbirii ritmului însămînțărilor, al încadrării lor în perioadele prevăzute, pentru folosirea, în acest sens, a fiecărei ore bune de lucru în cîmp.

În același timp, s-a cerut să fie livrate în întregime cantitățile de produse agro-alimentare prevăzute în plan, în vederea asigurării bunei aprovizionări a populației, în conformitate cu programele stabilite.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat RAPORTUL ASUPRA ACTIVITĂȚII DE CONTROL FINANCIAR-BANCAR ÎN ECONOMIA NAȚIONALĂ, ÎN ANUL 1987. În acest cadru, au fost prezentate acțiunile de control financiar-bancar organizate anul trecut în ramuri și sectoare de bază ale economiei, precum și măsurile stabilite cu acest prilej în vederea înlăturării lipsurilor constatate și a îmbunătățirii întregii activități economico-financiare. S-a apreciat că, cu toate rezultatele obținute, activitatea organelor de control financiar nu s-a ridicat la nivelul exigențelor și cerințelor noului mecanism economico-financiar, îndeosebi în ceea

(Continuare în pag. a III-a)

Campania agricolă de primăvară Fiecare oră bună de lucru, folosită cu maximă eficiență!

Folosirea cu maximă eficiență a fiecărei ore bune de lucru reprezintă, în condițiile acestei primăveri ploioase, principala modalitate de acțiune în vederea încheierii cît mai grabnice a însămînțărilor. Ținînd seama de condițiile dificile din cîmp, mecanizatorii sînt chemați să acționeze cu maximă atenție și răspundere pentru respectarea strictă a parametrilor de calitate înscrisi în tehnologii, în special în ceea ce privește densitatea și adîncimea de semănat.

În cadrul unui raid întreprins în cursul zilei de 5 aprilie a.c., prin mai multe unități de pe raza consiliilor unice agroindustriale Șeica Mare, Bazna și Dumbrăveni, am putut constata, în general, o preocupare sporită pentru bunul mers al lucrărilor de sezon, fiind asigurate condițiile organizatorice necesare sporirii vitezei zilnice de lucru.

Din păcate, timpul nefavorabil influențează în mare măsură ritmul semănatului, eu toate eforturile depuse pentru folosirea intensivă a „ferestrelor” dintre ploii. Ast-

fel, la C.A.P. Șeica Mare, în parcela „In lunci” (8 ha), după ce s-au efectuat încercări repetate, s-a reușit începerea plantatului cartofilor. La ora prezentei noastre la punctul de lucru menționat, acțiunea era în plină desfășurare, starea terenului permițînd executarea unei lucrări de bună calitate, desigur în condițiile unei atenții sporite din partea mecanizatorului Vasile Chiriac. Totodată, un grup de membri cooperatori execută corectura manuală a lucrării, acoperind cu sapele eventualii tuberculi rămași afară. Prezent în cîmp, inginerul șef al C.U.A.S.C. Șeica Mare, Aurel Petrișor, ne informează că nemaiputîndu-se aștepta întrunirea unor condiții ideale, s-a hotărît ca în acele parcele unde nu pot intra mașinile de plantat cartofi lucrarea să se execute manual, după marcător, în condițiile respectării stricte a densității prevăzute. Un astfel de punct de lucru se află și la ferma Boarta, unde în parcela „La Gheorghiea” s-au plantat manual peste 4 ha.

O altă lucrare aflată în plină desfășurare în C.A.P.

Șeica Mare este erbicidatul. Astfel, pe parcela „Husulab” mecanizatorul Cornel Ciora administrează pe ultimele suprafețe erbicidele pentru sfecla de zahăr, urmînd ca în după-amiaza zilei să treacă pe parcela „La Farcaș” la

(Continuare în pag. a II-a)
R. KAMLA

Produse noi la I. M. Mîrșa

Foto: Fred NUSS

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, va efectua o vizită oficială de prietenie în R. S. Vietnam

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă Vietnam, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam, în cea de-a doua jumătate a lunii aprilie a.c.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația parlamentară din Indonezia

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, delegația parlamentară indoneziană, condusă de R. Soekardi, vicepreședinte al Camerei Reprezentanților, care, la invitația Marii Adunări Naționale, efectuează o vizită în țara noastră.

Conducătorul delegației a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea președintelui Republicii Indonezia, Suharto, un cald și prietenesc salut. Totodată, oaspetele a subliniat interesul deosebit cu care este așteptată de președintele Suharto, de întregul popor indonezian, apropiata vizită a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, ce se înscrie ca un nou și important moment în dezvoltarea relațiilor dintre Indonezia și România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesajul ce i-a fost adresat și a transmis, la rîndul său, președintelui Suharto un calduros și prietenesc salut și cele mai bune urări. În același timp,

tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că așteaptă cu multă plăcere vizita în Indonezia, reînfrînarea cu președintele Suharto, exprimîndu-și convingerea că înțelegerea la care se va ajunge cu acest prilej vor contribui la extinderea în continuare, pe multiple planuri, a raporturilor româno-indoneziene.

În timpul convorbirii, au fost relevate bunele raporturi dintre cele două țări, care cunosc o evoluție ascendentă, în spiritul hotărîrilor și acordurilor stabilite la nivel înalt.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte actuale ale situației internaționale, subliniindu-se contribuția pe care pot și trebuie să o aducă parlamentele și parlamentarii, Uniunea Interparlamentară, la promovarea politicii de pace, dezarmare, la soluționarea pe cale pașnică, prin tratative, a problemelor litigioase dintre state, la lichidarea subdezvoltării și instaurarea noii ordini economice mondiale, la înțelegere și largă cooperare între națiuni.

Încheierea vizitei oficiale de prietenie, în țara noastră, a președintelui Republicii Zair, MOBUTU SESE SEKO ÎN PAGINA A IV-A

Sub semnul afirmării noii calități

Flexibilitate, adaptabilitate, competitivitate — exigențe ale producției moderne

O cercetare atentă a proceselor și fenomenelor economice ne conduce la concluzia că, în actualul deceniu, spre deosebire de cele precedente, efectele crizei economice sînt mult mai vaste și mai complexe. Spre deosebire de anii '60, perioadă cunoscută în literatura de specialitate ca perioada „boom”-ului economic, în care, în majoritatea țărilor lumii modelele creșterii economice pe termen lung păreau infailibile, cu implicații pozitive în dezvoltarea fiecărei țări, după anii '75 întreaga omeni-

re a suferit un adevărat „șoc” care a afectat, pe lîngă resursele energetice și materiale, toate sectoarele și domeniile de activitate.

Acest fenomen a conturat o nouă orientare, un nou climat, ce are drept trăsături principale competiția și concurența. În aceste noi condiții, succesul economic este condiționat de capacitatea fiecărui factor economic de a se orienta inspirat, în cunoștință de cauză, spre acele căi și direcții de acțiune care-i pot asigura competitivitatea. Viața demonstrează că cea mai importantă premisă a competitivității o constituie, în prezent, capacitatea de adaptare la noul „mediu economic”, caracterizat printr-o mare mobilitate, cu evoluții conjuncturale, uneori imprezvizibile. Înă, un lucru important și recunoscut, o asemenea adaptare nu poate fi pe deplin realizată decît printr-un nou mod de gîndire și acțiune caracterizate prin flexibilitate.

Firește, s-ar putea ca cineva, în necunoștință de cauză, să considere elementele menționate ca ceva de mult cunoscut, întrucît ele au însoțit, într-un fel sau altul, creșterea economică și pînă acum!

(Continuare în pag. a III-a)
dr. ec. Nicolae BLAGA

